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A. British Sovereigns

2 1842 Gold Sovereign Open 2 Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Open 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with open 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
Very fine.

420.00.-

3 1851 Gold Sovereign Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1851. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Very fine.

420.00.-

4 1852 Gold Sovereign Good very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1852. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Good very fine.

420.00.-
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5 1858/7 Gold Sovereign 8 over 7 NGC VF 35 - Extremely Rare, R3 in Marsh

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1858/7. London. 8 over 7.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with 8 struck over 7; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC VF 35, certification number 6945299-
001.

420.00.-

6 1861 Gold Sovereign 1/1 and E/E NGC AU Details

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1861. London. 1/1 and E/E.
It is very rare to see two varieties on one coin, such as on this one here.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with first 1 being struck over a lower 1; VICTORIA DEI GRATIA, with
E in DEI struck over a rotated E. / Crowned shield within wreath; thistle, rose
and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU Details, certification number
6768032-008.

420.00.-

7 1861 Gold Sovereign About very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1861. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
About very fine.

420.00.-
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8 1863 Gold Sovereign No die number Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1863. London. No die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Very fine.

420.00.-

9 1865 Gold Sovereign Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1865. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Very fine.

420.00.-

10 1870 Gold Sovereign WW raised About very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1870. London. WW raised.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation, date below; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; die number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
About very fine.

420.00.-
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11 1871 Gold Sovereign Shield NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Shield.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768901-
001.
Coin Value Index (CVI): £471.88 on 2024-01-26.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

12 1871 Gold Sovereign Shield Very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1871. London. Shield.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Die number 111.
Very fine.

420.00.-
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13 1872 Gold Sovereign Shield - die number NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1872. London. Shield - die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 2150602-
003.
Coin Value Index (CVI): £463.46 on 2024-01-25.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

14 1887 Gold Sovereign Angled J About very fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1887. London. Angled J.
Crowned and veiled Jubilee bust facing left, JEB with angled J on truncation;
first legend, VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / St George on
horseback slaying the dragon; date and B.P. in exergue.
About very fine.

420.00.-

15 1893 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1893. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.

420.00.-
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16 1900 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1900. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date and B.P. in exergue.

420.00.-

17 1912 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1912. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

420.00.-

18 1913 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1913. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.

420.00.-
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19 1851 Gold Half-Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1851. London.
First small young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.

210.00.-

20 1860 Gold Half-Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1860. London.
First small young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.

210.00.-

21 1883 Gold Half-Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1883. London.
Fifth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.

210.00.-
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22 1884 Gold Half-Sovereign

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1884. London.
Fifth young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.

210.00.-

B. Modern Sovereigns

23 2002 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Golden Jubilee Proof NGC PF 68
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-001.

2090.00.-
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24 2023 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Coronation of King Charles III Proof
NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; "CHARLES III · DEI ·
GRA · REX · FID · DEF · 2023 · ". Design by Martin Jennings. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date in exergue . Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2156066-001.
Coin Value Index (CVI): £3821.65 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

2090.00.-

25 1987 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1987. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-009.
Coin Value Index (CVI): £1335.06 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-
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26 1988 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1988. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-010.
Coin Value Index (CVI): £1290.60 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

27 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 500th Anniversary Proof NGC PF
70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-011.
Coin Value Index (CVI): £1776.73 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGN
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-010/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGP
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-011/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGP


28 1990 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-012.
Coin Value Index (CVI): £1340.48 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

29 1991 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1991. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-013.
Coin Value Index (CVI): £1270.92 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGR
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-012/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGT
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-013/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGT


30 1993 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1993. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-014.

840.00.-

31 1996 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-018.
Coin Value Index (CVI): £1664.64 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGV
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-014/69/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGX
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-018/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGX


32 1998 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1998. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-021.

840.00.-

33 2002 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Golden Jubilee Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-024.
Coin Value Index (CVI): £1358.10 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGZ
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-021/70/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSGZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH1
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-024/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH1


34 2003 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2003. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-025.

840.00.-

35 2023 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Coronation of King Charles III
Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI · GRA ·
REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date in exergue . Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2156066-002.

840.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH3
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155624-025/70/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH5
https://www.ngccoin.com/certlookup/2156066-002/69/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH5


36 1958 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 2154906-
003.
Coin Value Index (CVI): £1178.99 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

37 1958 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 2154906-
001.
Coin Value Index (CVI): £1178.99 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH7
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-003/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-003/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH9
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH9
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH9
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH9
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-001/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-001/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSH9


38 1958 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 8220984-
010.
Coin Value Index (CVI): £554.65 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

39 1958 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2116743-
009.
Coin Value Index (CVI): £598.19 on 2024-01-25.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHB
https://www.ngccoin.com/certlookup/8220984-010/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/8220984-010/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHD
https://www.ngccoin.com/certlookup/2116743-009/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2116743-009/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHD


40 1958 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2154906-
002.
Coin Value Index (CVI): £496.89 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

41 1962 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2141171-016.
Coin Value Index (CVI): £744.10 on 2024-01-25.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHF
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-002/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-002/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHH
https://www.ngccoin.com/certlookup/2141171-016/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHH


42 1963 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2154906-
004.
Coin Value Index (CVI): £578.77 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

43 1964 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2154906-
005.
Coin Value Index (CVI): £643.12 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHJ
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-004/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-004/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHL
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHL
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHL
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHL
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-005/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-005/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHL


44 1964 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6692924-
020.
Coin Value Index (CVI): £476.99 on 2024-01-26.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

45 1966 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6613691-
021.
Coin Value Index (CVI): £4157.59 on 2024-01-26.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHN
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692924-020/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6692924-020/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHP
https://www.ngccoin.com/certlookup/6613691-021/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6613691-021/66/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHP


46 1966 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6613691-
037.
Coin Value Index (CVI): £676.19 on 2024-01-26.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

47 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2154906-
006.
Coin Value Index (CVI): £463.96 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHR
https://www.ngccoin.com/certlookup/6613691-037/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6613691-037/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHT
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHT
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-006/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-006/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHT


48 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2154906-
007.
Coin Value Index (CVI): £463.96 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

49 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2154906-
008.
Coin Value Index (CVI): £463.96 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHV
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-007/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-007/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHX
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHX
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-008/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-008/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHX


50 1966 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 2154906-
009.
Coin Value Index (CVI): £462.16 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

51 1967 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2154906-
010.
Coin Value Index (CVI): £584.46 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHZ
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-009/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-009/63/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSHZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI1
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-010/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-010/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI1


52 1967 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2154906-
011.
Coin Value Index (CVI): £584.46 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

53 1967 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2154906-
013.
Coin Value Index (CVI): £584.46 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI3
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-011/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-011/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI3
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI5
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI5
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-013/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-013/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI5


54 1967 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 2154906-
012.
Coin Value Index (CVI): £479.93 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

55 1967 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 2154906-
014.
Coin Value Index (CVI): £479.93 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI7
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-012/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-012/63/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI7
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI9
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI9
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI9
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI9
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-014/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-014/63/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSI9


56 1968 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2154906-
015.
Coin Value Index (CVI): £474.70 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

57 1968 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2154906-
017.
Coin Value Index (CVI): £474.70 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIB
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-015/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-015/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSID
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSID
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSID
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSID
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-017/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-017/64/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSID


58 1968 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 2154906-
016.
Coin Value Index (CVI): £482.53 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

59 1978 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1978. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 2154906-
018.
Coin Value Index (CVI): £567.00 on 2024-05-10.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIF
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-016/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-016/63/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIH
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-018/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2154906-018/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIH


60 1979 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure plastic holder, graded NGC PF 69
ULTRA CAMEO, certification number 6946033-008.
Coin Value Index (CVI): £652.43 on 2024-04-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

61 1979 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 8220984-
008.
Coin Value Index (CVI): £499.47 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIJ
https://www.ngccoin.com/certlookup/6946033-008/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIL
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIL
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIL
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIL
https://www.ngccoin.com/certlookup/8220984-008/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/8220984-008/65/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIL


62 1980 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-008.
Coin Value Index (CVI): £480.79 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

63 1980 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 68

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68, certification number 2155657-
002.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIN
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIN
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIP
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https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-002/68/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIP


64 1982 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-003.
Coin Value Index (CVI): £528.91 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

65 1984 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1984. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-004.
Coin Value Index (CVI): £1014.17 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIR
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIR
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-003/69/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIT
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-004/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIT


66 1986 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1986. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 CAMEO, certification number
2155657-005.
Coin Value Index (CVI): £991.21 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

67 1988 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1988. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-007.
Coin Value Index (CVI): £1326.84 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIV
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-005/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIX
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIX
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-007/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIX


68 1989 Gold Sovereign 500th Anniversary Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-008.
Coin Value Index (CVI): £2012.93 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

69 1990 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-009.
Coin Value Index (CVI): £1266.20 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIZ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSIZ
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-008/70/
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https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-009/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSJ1


70 1991 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1991. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-010.
Coin Value Index (CVI): £1067.62 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

71 1994 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1994. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-012.

420.00.-
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72 1996 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-013.
Coin Value Index (CVI): £1322.68 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

73 1997 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1997. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-014.
Coin Value Index (CVI): £1372.83 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

74 1997 Gold Sovereign Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1997. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.Comes with the original box as
issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

420.00.-
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75 1998 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1998. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-007.
Coin Value Index (CVI): £925.21 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

76 1998 Gold Sovereign Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1998. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.Comes with the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).

420.00.-
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77 1999 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1999. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-018.
Coin Value Index (CVI): £831.40 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

78 1999 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1999. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-011.
Coin Value Index (CVI): £548.19 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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79 2000 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2000. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-019.

420.00.-

80 2000 Gold Sovereign NGC MS 68

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2000. Royal Mint.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 68, certification number 2155657-
020.

420.00.-
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81 2000 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2000. Royal Mint.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

420.00.-

82 2001 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2001. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-021.
Coin Value Index (CVI): £742.07 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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83 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.In secure plastic holder, graded PCGS
PR70 DCAM, certification number 48393929.
Coin Value Index (CVI): £855.68 on 2024-04-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

84 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
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Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-003.
Coin Value Index (CVI): £855.43 on 2024-05-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

85 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.Comes with the original box as issued
by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

420.00.-

86 2003 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2003. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-024.
Coin Value Index (CVI): £596.01 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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87 2004 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2004. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-025.

420.00.-

88 2004 Gold Sovereign Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2004. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.Comes with the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).

420.00.-
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89 2005 Gold Sovereign Reworked St. George Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certification number 6673633-038.

420.00.-

90 2006 Gold Sovereign Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2006. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.Comes with the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).

420.00.-

91 2009 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2009. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
39216194.
Coin Value Index (CVI): £588.79 on 2024-01-19.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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92 2009 Gold Sovereign

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2009. Royal Mint.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

420.00.-

93 2010 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2010. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-027.
Coin Value Index (CVI): £589.87 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKB
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKD
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-027/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSKD


94 2014 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
39304758.
Coin Value Index (CVI): £795.07 on 2024-05-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

95 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.In secure
plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification number
4514737-066.
Coin Value Index (CVI): £999.09 on 2024-04-05.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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96 2017 Gold Sovereign Sapphire Jubilee BU Struck on the Day NGC MS 69
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.
Struck on the day of the 65th anniversary of the accession of Queen
Elizabeth II on 6 February 1952.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certification number
6768030-015.
Coin Value Index (CVI): £616.06 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

97 2019 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
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Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM,
certification number 36965143.

420.00.-

98 2022 Gold Sovereign Queen Elizabeth II Memorial Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6673776-009.
Coin Value Index (CVI): £605.18 on 2024-05-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

99 2022 Gold Sovereign Queen Elizabeth II Memorial Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the first sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled. Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate
of authenticity (COA).

420.00.-
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100 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled. Comes with the original box
as issued by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

420.00.-

101 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

420.00.-
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102 2023 Gold Sovereign Coronation of King Charles III Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; CHARLES
III·DEI·GRA·REX·FID·DEF · MJ. Design by Martin Jennings. / St. George slaying
the dragon right, date and designer's initials in exergue; 2023 B.P. Design by
Benedetto Pistrucci.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2156066-003.
Coin Value Index (CVI): £713.92 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

103 1984 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1984. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-028.
Coin Value Index (CVI): £370.65 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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104 1986 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1986. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 CAMEO, certification number
2155657-030.
Coin Value Index (CVI): £534.14 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-

105 1988 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1988. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-032.
Coin Value Index (CVI): £391.98 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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106 1989 Gold Half-Sovereign 500th Anniversary Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-033.
Coin Value Index (CVI): £810.09 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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107 1989 Gold Half-Sovereign 500th Anniversary Proof NGC PF 68 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 3479470-003.
Coin Value Index (CVI): £567.42 on 2024-01-31.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-

108 1990 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2154967-007.
Coin Value Index (CVI): £314.31 on 2024-05-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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109 1991 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1991. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-034.

210.00.-

110 1994 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1994. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-036.
Coin Value Index (CVI): £418.60 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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111 1996 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-038.
Coin Value Index (CVI): £387.86 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-

112 1997 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1997. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-039.
Coin Value Index (CVI): £428.85 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLD
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-038/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLD
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLF
https://www.ngccoin.com/certlookup/2155657-039/70/
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLF


113 1999 Gold Half-Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1999. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-040.
Coin Value Index (CVI): £387.91 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-

114 2002 Gold Half-Sovereign Golden Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155657-041.
Coin Value Index (CVI): £372.58 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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115 2002 Gold Half-Sovereign Golden Jubilee Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-004.
Coin Value Index (CVI): £364.72 on 2024-05-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-

116 2023 Gold Half-Sovereign Coronation Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold half-sovereign, 2023. Royal Mint. Proof.
To celebrate the Coronation of King Charles III
Crowned head of Charles III facing Left; MJ below; CHARLES III · DEI · GRA ·
REX · FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2156066-004.
Coin Value Index (CVI): £402.66 on 2024-05-16.
Click here to read about the Coin Value Index.

210.00.-
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117 2023 Gold 1/4 Sovereign Coronation of King Charles III Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 1/4 sovereign, 2023. Royal Mint. Proof.
Crowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI · GRA ·
REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date in exergue . Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2156066-005.

110.00.-

C. Commonwealth Sovereigns

118 1867 SY Gold Sovereign PCGS AU58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1867 SY. Sydney.
Young head left, hair tied in plait and crowned with wreath of Banskia; date
below; VICTORIA D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / AUSTRALIA, crowned within
wreath; SYDNEY MINT above; ONE SOVEREIGN below. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS AU58 , certification number
48490303.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLP
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLP
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120 1885 S Gold Sovereign Shield PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1885 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number
48490307.
Coin Value Index (CVI): £744.80 on 2024-05-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

121 1888 M Gold Sovereign Second Legend

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1888 M. Melbourne. Second Legend.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with short tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.

420.00.-

122 1890 M Gold Sovereign Second Legend

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1890 M. Melbourne. Second Legend.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J on base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with short tail; mintmark M in groundline;
date and B.P. in exergue. Edge milled.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLV
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLV
https://www.pcgs.com/cert/48490307
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSLZ


123 1893 S Gold Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1893 S. Sydney.
Jubilee bust left, J.E.B. with angled J at base of truncation; second legend
position; VICTORIA D: G: BRITT: REGINA F: D:. / St George on horseback
slaying the dragon right, horse with long tail; mintmark S in groundline; date
and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number
48490308.
Coin Value Index (CVI): £621.14 on 2024-05-04.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

124 1895 M Gold Sovereign NGC MS 63

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1895 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 3678991-
061.

420.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSM1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSM1
https://www.pcgs.com/cert/48490308
https://thecoincabinet.com/journal/introducing-the-coin-value-index-cvi/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSM1
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSM3
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https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSM3
https://www.ngccoin.com/certlookup/3678991-061/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/3678991-061/63/
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSM3


125 1907 S Gold Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907 S. Sydney.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6768032-
005.

420.00.-

126 1910 S Gold Sovereign PCGS MS64

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910 S. Sydney.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number 36193327.

420.00.-

127 1911 S Gold Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2141311-
048.
Coin Value Index (CVI): £503.95 on 2024-01-24.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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128 1915 P Gold Sovereign NGC MS 63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1915 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 2148830-
049.

420.00.-

129 1918 S Gold Sovereign PCGS MS64+

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64+ , certification number
36193306.

420.00.-

130 1923 M Gold Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1923 M. Melbourne.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6768032-
004.
Coin Value Index (CVI): £847.40 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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131 1926 P Gold Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1926 P. Perth.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certification number 31310673.

420.00.-

132 1910 C Gold Sovereign NGC AU 55

CANADA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1910 C. Ottowa.
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D:
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 8220984-
019.
Coin Value Index (CVI): £883.43 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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133 1918 C Gold Sovereign NGC MS 62

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6768032-
003.
Coin Value Index (CVI): £698.75 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-

134 1918 I Gold Sovereign

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

420.00.-

135 1925 SA Gold Sovereign PCGS MS64

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1925 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS64 , certification number
47423405.
Coin Value Index (CVI): £465.84 on 2024-02-01.
Click here to read about the Coin Value Index.

420.00.-
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136 1931 SA Gold Sovereign NGC MS 64+

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1931 SA. Pretoria.
Small bare head left, BM on truncation with no stops; GEORGIVS V D. G.
BRITT: OMN: REX F. D. IND: IMP:. / St George on horseback slaying the
dragon right; mintmark SA in groundline; date and B.P. in exergue. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64+, certification number 2141318-
037.

420.00.-

D. Modern Commemoratives

137 2017 Gold Proof Farewell and Nations of the Crown One Pound Set Box &
COA

UNITED KINGDOM.
Lot of 2 gold coins, in the original box as issued by the Mint and the
certificate of authenticity (COA).
Coin 1: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2016. Royal Mint. Proof. Last Round
Pound. Mintage: 581. 22.5 mm. 19.61 g. 917/1000 Gold. (AGW=0.5782 oz.)
This last round £1 coin was meant as a "farewell" to the old format and issued
in commemorative sets only; no coins of this type were issued into
circulation. A new 12-sided bimetallic £1 coin was introduced into circulation
in the United Kingdom on 28th March 2017, and the earlier round coins were
demonetised on 15th October 2017
Coin 2: Elizabeth II, 1952-2022, One Pound 2017. Royal Mint. Proof. Nations of
the Crown. Mintage: 2,017. 23 mm. 17.7 g. 916/1000 Gold. (AGW=0.5213 oz.)

1950.00.-
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138 2019 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Ceremony of the Keys Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
Part of the Tower of London Collection coin series by the Royal Mint,
featuring some of the stories and ceremonies that still take place here. The
Ceremony of the Keys is the ceremonial locking of the Tower gates - an
ancient military tradition from the 14th century.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 2019 · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Lantern and key ring
with three large keys; plan of the walls of the Tower in background; mint
mark of the Tower Mint below left; TOWER OF LONDON above left. Design
by Glyn Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-014.

450.00.-

139 2019 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Crown Jewels Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
Part of the Tower of London Collection coin series by the Royal Mint,
featuring some of the stories and ceremonies that still take place here. The
Crown Jewels is a collection of royal regalia, forming an important part of the
coronation and worn by the monarch on important state occasions.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 2019 · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Crown of Mary of
Modena (a jewel part of the Crown Jewels kept at the Tower of London); plan
of the walls of the Tower in the background; mint mark of the Tower Mint
below left; TOWER OF LONDON below right. Design by Glyn Davies. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-017.

450.00.-
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140 2019 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Legend of the Ravens Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
Part of the Tower of London Collection coin series by the Royal Mint,
featuring some of the stories and ceremonies that still take place here. The
ravens are some of the Tower's most famous residents; superstition holds
that "if the Tower of London ravens are lost or fly away, the Crown will fall and
Britain with it".
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 2019 · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Close-up of raven
right; walls of the Tower in the background; TOWER OF LONDON below left.
Design by Glyn Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-016.

450.00.-

141 2019 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Yeoman Warders Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
Part of the Tower of London Collection coin series by the Royal Mint,
featuring some of the stories and ceremonies that still take place here. The
Yeoman Warders are the Tower's guards, dressed in their famous red
uniforms.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · D · G
· REG · F · D · 2019 · 25 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Yeoman Warder in
traditional uniform, holding an axe; plan of the walls of the Tower in the
background, mint mark of the Tower Mint below left; TOWER OF LONDON
above right. Design by Glyn Davies. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-015.

450.00.-
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142 2020 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Music Legends - David Bowie Proof NGC PF
70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The third release from the "Music Legends" series, celebrating David Bowie,
one of the most iconic British musicians of all time.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of David
Bowie inspired by his "Berlin Period", Bowie's famous lightning bolt and stars
behind; BOWIE. Design by Jody Clark
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 5781264-010.
Coin Value Index (CVI): £503.88 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

450.00.-

143 2021 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) 95th anniversary of the birth of Queen
Elizabeth II Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Floral emblems of
the United Kingdom accompanied by Our Royal Cypher, legend around,
dates above, TN below; 1926 2021 EIIR ◆MY HEART AND MY DEVOTION◆.
Design by Timothy Noad. Edge milled. Comes with the original box as issued
by the Mint and the certificate of authenticity (COA).

450.00.-
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144 2023 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Coronation of King Charles III NGC MS 69

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 25 pounds, 2023. Royal Mint.
Issued to celebrate the coronation of King Charles III at Westminster Abbey
on 6th May 2023.
Crowned portrait of King Charles III left, legend around; "CHARLES III · D · G ·
REX · F · D · 25 POUNDS · 2023 · ". Design by Martin Jennings. / Crowned
Royal Arms dividing royal cyphers surrounded by national flower emblems,
legend and date around; "· THE CORONATION OF KING CHARLES III 6 MAY
2023 · HONI SOIT QUI MAL Y PENSE". Design by John Bergdahl. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69, certification number 6945517-
012.

450.00.-

145 1990 Gold 5 Pounds (Crown) Queen Mother Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1990. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 90th birthday of Queen Elizabeth the Queen Mother. The
first £5 crown-sized denominated coin issued by the Royal Mint. The face
value of previous issues, following decimalisation in 1971, was 25 pence.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on neck truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D · FIVE POUNDS · Design by
Raphael Maklouf. / Crowned monogram of Lady Elizabeth Bowes-Lyon, the
Queen Mother, flanked by an English rose on the left and a Scottish thistle
on the right; inscription around 'QUEEN ELIZABETH THE QUEEN MOTHER'
and anniversary dates '· 1900 · 1990 ·'. Design by Leslie Durbin. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-001.

2090.00.-
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146 1997 Gold 5 Pounds (Crown) Golden Wedding Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1997. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Golden Wedding (or 50th anniversary of the marriage) of
HM Queen Elizabeth II to HRH Prince Philip, Duke of Edinburgh.
Conjoined busts of Elizabeth II and Prince Philip facing right; ELIZABETH · II ·
D · G · REG · F · D PHILIP · PRINCEPS. Design by 0. / The separate Shield of
Arms of Elizabeth II and Prince Philip at an angle, touching at centre, anchor
between and below; '20 NOVEMBER' in two lines above, St. Edward's crown
near the rim splits anniversary dates '1947' and '1997'; 'FIVE POUNDS' near
the rim below. Design by Philip Nathan and Leslie Durbin. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-004.

2090.00.-

147 1999 Gold 5 Pounds (Crown) Millennium Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 1999. Royal Mint. Proof.
Struck to celebrate the new Millennium.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G REG · F · D · 1999. Design by Ian Rank-Broadley. / The British Isles within
a textured globe forming a clock dial with hands emanating from Greenwich
and set at 12 o'clock; 'FIVE POUNDS' below, anniversary dates '1999' and
'2000' above. Design by Jeffrey Matthews. Edge inscribed (incuse lettering);
WHAT'S PAST IS PROLOGUE.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-005.

2090.00.-
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148 2002 Gold 5 Pounds (Crown) Golden Jubilee Crown Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2002. Royal Mint. Proof.
Golden Jubilee (50th anniversary) of the accession of Queen Elizabeth II
Queen Elizabeth II on horseback left, legend around, date in exergue.;
ELIZABETH·II·DEI·GRA·REGINA·FID·DEF·AMOR·POPULI·PRAESIDIUM REG.
Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned and draped bust of Queen
Elizabeth II facing right; FIVE POUNDS. Design by Ian Rank-Broadley. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-013.
Coin Value Index (CVI): £3614.61 on 2024-05-17.
Click here to read about the Coin Value Index.

2090.00.-

149 2003 Gold 5 Pounds (Crown) Coronation Jubilee Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (crown), 2003. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Coronation Golden Jubilee (50th anniversary of the
Coronation) of HM Queen Elizabeth II.
Linear outlines of young profile portrait of Elizabeth II, the legend in
handwritten typeface; ELIZABETH II · DEI GRATIA REGINA · F · D · Design by
Tom Phillips. / In four lines within circular border 'GOD SAVE THE QUEEN' in
a handwritten typefact, inscription around reads '· CORONATION JUBILEE ·
FIVE POUNDS · 2003'. Design by Tom Phillips. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-007.

2090.00.-
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150 1986 Gold 2 Pounds XIII Commonwealth Games Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1986. Royal Mint. Proof.
Commemorating the XIII Commonwealth Games held in Edinburgh 24 July
to 2 August 1986. It is the first British commemorative coin issued to
celebrate a sporting event.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F · D · TWO POUNDS ·. Design by Raphael Maklouf. / Scottish
Thistle and crown of laurel leaves superimposed over cross of St. Andrew,
date above. Design by Norman Sillman.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-008.

840.00.-

151 1994 Gold 2 Pounds Bank of England Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1994. Royal Mint. Proof.
Struck to commemorate the Tercentenary (300th anniversary) of the Bank of
England.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F · D · TWO POUNDS ·. Design by Raphael Maklouf. / The Corporate
Seal of the Bank of England featuring Seated Britannia, anniversary dates
1694 and 1994 on either side, crowned monogram of William and Mary
above, Bank of England in hand-written font below. Design by Leslie Durbin.
Edge milled and inscribed (incuse lettering); SIC VOS NON VOBIS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-015.
Coin Value Index (CVI): £1105.05 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-
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152 1994 Gold 2 Pounds Bank of England Proof Mule with Double Sovereign
obverse NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1994. Royal Mint. Proof Mule with Double Sovereign obverse.
Struck to commemorate the Tercentenary (300th anniversary) of the Bank of
England. A small, unknown amount of coins were struck in error, using the
double sovereign obverse design. Upon realising the error, the Royal Mint
sent letters to all possible recipients of the requesting any error coins to be
sent back. Some were kept by the owners, perhaps realising this error coin
would one day be a very sought-after rarity.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right without denomination below;
ELIZABETH II DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. / The
Corporate Seal of the Bank of England featuring Seated Britannia,
anniversary dates 1694 and 1994 on either side, crowned monogram of
William and Mary above, Bank of England in hand-written font below.
Design by Leslie Durbin. Edge milled and inscribed (incuse lettering); SIC
VOS NON VOBIS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-008.
Coin Value Index (CVI): £2992.99 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-
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153 1994 Gold 2 Pounds Bank of England Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1994. Royal Mint. Proof.
Struck to commemorate the Tercentenary (300th anniversary) of the Bank of
England.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F · D · TWO POUNDS ·. Design by Raphael Maklouf. / The Corporate
Seal of the Bank of England featuring Seated Britannia, anniversary dates
1694 and 1994 on either side, crowned monogram of William and Mary
above, Bank of England in hand-written font below. Design by Leslie Durbin.
Edge milled and inscribed (incuse lettering); SIC VOS NON VOBIS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-009.
Coin Value Index (CVI): £1004.24 on 2024-05-08.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

154 1995 Gold 2 Pounds WW2 Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1995. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th Anniversary of the end of The Second World War.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F · D · TWO POUNDS ·. Design by Raphael Maklouf. / Stylised
representation of a peace dove flying left. Design by John Mills. Edge milled
and inscribed (incuse lettering); 1945 IN PEACE GOODWILL 1995.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-017.
Coin Value Index (CVI): £1137.13 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-
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155 1995 Gold 2 Pounds WW2 Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1995. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th Anniversary of the end of The Second World War.
Third crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F · D · TWO POUNDS ·. Design by Raphael Maklouf. / Stylised
representation of a peace dove flying left. Design by John Mills. Edge milled
and inscribed (incuse lettering); 1945 IN PEACE GOODWILL 1995.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-016.
Coin Value Index (CVI): £927.74 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

156 1997 Gold 2 Pounds Technology Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1997. Royal Mint. Proof.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Third crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right; +
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-019.

840.00.-
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157 1997 Gold 2 Pounds Technology Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1997. Royal Mint. Proof.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Third crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right; +
ELIZABETH · II · DEI · GRATIA · REGINA · F · D. Design by Raphael Maklouf. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-020.
Coin Value Index (CVI): £915.29 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

158 1999 Gold 2 Pounds Rugby World Cup Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 1999. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 1999 Rugby World Cup, hosted by the Welsh Rugby Union
and played at venues throughout the five nations of England, France,
Ireland, Scotland and Wales.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Ian Rank-Broadley. / A
rugby ball and goalposts superimposed over a rugby stadium seen from
above, additional goalposts in the outer border on both sides, date above,
TWO POUNDS below. Design by Ron Dutton. Edge milled and inscribed
(incuse lettering); RUGBY WORLD CUP 1999.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-022.
Coin Value Index (CVI): £1106.57 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-
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159 2001 Gold 2 Pounds Marconi Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2001. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 100th anniversary of Marconi's wireless transmission
across the Atlantic, also referred to as the 2001 Wireless Transmission £2 coin.
Guglielmo Marconi's efforts led to the first wireless transmission in
December 1901. Three dots in Morse Code (letter "S") was successfully
transmitted via radio wave technology from Poldhu in Cornwall to St John's,
Newfoundland.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Ian Rank-Broadley. /
Radio wave lines and beams radiating from the date 2001 set slightly off-
centre to left, further waves in outer border, TWO POUNDS below. Design by
Robert Evans. Edge milled and inscribed (incuse lettering); WIRELESS
BRIDGES THE ATLANTIC MARCONI 1901.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155624-023.
Coin Value Index (CVI): £966.17 on 2024-05-14.
Click here to read about the Coin Value Index.

840.00.-

160 2002 Gold 2 Pounds Technology Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2002. Royal Mint. Proof.
The "Technology" £2 was the definitive type between 1997 and 2015,
representing the advances made in industrial and technological fields. In
2015 it was superseded by the "Britannia" type.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Ian Rank-Broadley. /
Circular layers each representing advances in technological fields: an Iron
Age core, the Industrial era, the age of the computer and finally the Internet;
TWO POUNDS above, date below. Design by Bruce Rushin. Edge milled and
inscribed (incuse lettering); STANDING ON THE SHOULDERS OF GIANTS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-011.

840.00.-
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161 2011 Gold 2 Pounds Mary Rose Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2011. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500th anniversary of the maiden voyage of the Mary
Rose, the long-serving warship of the English Tudor navy, She sank in battle
in 1545 and raised in 1982 in one of the most complex and expensive
maritime salvage projects in history.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · D · G · REG · FID · DEF · 2011 ·. Design by Ian Rank-Broadley. /
Depiction of the ship Mary Rose travelling right, 'THE MARY ROSE' above,
'TWO POUNDS' below. Design by John Bergdahl. Edge milled and inscribed
(incuse lettering); YOUR NOBLEST SHIPPE 1511.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6770265-013.

840.00.-

162 2015 Gold 2 Pounds Magna Carta Proof Single Finest NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2015. Royal Mint. Proof.
Commemorates the 800th Anniversary of the Magna Carta, a charter of
rights agreed to by King John of England on 15 June 1215.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · D · G · REG · FID · DEF · TWO POUNDS · 2015. Design by Ian
Rank-Broadley. / Front-facing King John of England seated holding quill and
scroll, flanked by a bishop holding a book to left and knight holding a shield
to right, ornamental arches above, all set within the border of the inner disc
of the coin; in the outside border inscription in ornate Medieval typefont
'MAGNA · CARTA' above and the anniversary dates '· 1215 - 2015 ·' below.
Design by John Bergdahl. Edge milled and inscribed (incuse lettering);
FOUNDATION OF LIBERTY.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-020.

840.00.-
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163 2015 Gold 2 Pounds Royal Navy Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2015. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 100th Anniversary of the First World War. As part of a
five-year series from outbreak to armistice, this second coin honours the
important contributions made by the Royal Navy in the war.
Fourth crowned bust of Elizabeth II within beaded circle facing right;
ELIZABETH · II · D · G · REG · FID · DEF · TWO POUNDS ·. Design by Ian Rank-
Broadley. / Front-facing King John of England seated holding quill and scroll,
flanked by a bishop holding a book to left and knight holding a shield to
right, ornamental arches above, all set within the border of the inner disc of
the coin; in the outside border inscription in ornate Medieval typefont
'MAGNA · CARTA' above and the anniversary dates '· 1215 - 2015 ·' below.
Design by David Rowlands. Edge milled and inscribed (incuse lettering); THE
SURE SHIELD OF BRITAIN.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-021.

840.00.-

164 2019 Gold 2 Pounds D-Day Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds, 2019. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 75th anniversary of the Normandy Landings known as
"D-Day" on Tuesday, 6 June 1944, turning the tide of the Second World War.
Fifth crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G · REG · F ·
D · 2 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Map of relevant part of Normandy,
arrows from the sea pointing toward land with code-names of invasion units:
UTAH, OMAHA, GOLD, JUNO and SWORD; 'D-DAY : 75TH ANNIVERSARY'
above, '2019' below. Design by Stephen Taylor. Edge milled and inscribed
(incuse lettering); THE LONGEST DAY.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-029.

840.00.-
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165 2002 Gold One Pound Three Lions Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned bust of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
D · G REG · F · D · 2002 Design by Ian Rank-Broadley. / Three lions passant as
in the Royal Arms of England; ONE POUND below. Design by Norman
Sillman. Edge milled and inscribed (incuse lettering); DECUS ET TUTAMEN.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-012.

1030.00.-

166 2002 Gold 50 Pence Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH ·
II · D · G REG · F · D · 2002. Design by Ian Rank-Broadley. / Seated Britannia
holding trident and olive branch, Lion and Union flag beside her, '50' in
exergue, 'FIFTY PENCE' above. Design by Christopher Ironside. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-010.

810.00.-
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167 2015 Gold 50 Pence Battle of Britain Fourth Portrait Proof Single Finest
NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2015. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 75th anniversary of Battle of Britain in the summer of
1940.
Fourth crowned head of HM Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH ·
II · D · G REG · F · D · 2015. Design by Ian Rank-Broadley. / THE BATTLE OF
BRITAIN' set over the heads of three flight crew running toward two aircraft;
German bomber planes in sky above, '1940' below. Design by Gary Breeze.
Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-022.

810.00.-

168 2015 Gold 50 Pence Battle of Britain Proof Single Finest NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2015. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 75th anniversary of Battle of Britain in the summer of
1940.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
DEI · GRA · REG · FID · DEF · 2015 ·. Design by Jody Clark. / THE BATTLE OF
BRITAIN' set over the heads of three flight crew running toward two aircraft;
German bomber planes in sky above, '1940' below. Design by Gary Breeze.
Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-026.

810.00.-
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169 2019 Gold 50 Pence Stephen Hawking Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2019. Royal Mint. Proof.
Celebrating the life and legacy of Stephen Hawking, one of the world's most
brilliant scientists and physicists.
Fifth crowned head of HM Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2019 ·. Design by Jody Clark. / Representation
of a black hole with angled swirling lines; mathematic formula and
'STEPHEN HAWKING' above. Design by Edwina Ellis. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 6768030-028.

810.00.-

170 2002 Gold Twenty Pence Proof Equal-finest NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold twenty pence, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH II D
· G · REG · F · D. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Tudor rose splits
date; '20' below 'TWENTY PENCE' around above. Design by William Gardner.
Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-009.

270.00.-
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171 2002 Gold 10 Pence Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 10 pence, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; around,
ELIZABETH · II · D · G REG · F · D · 2002. Design by Ian Rank-Broadley. /
Crowned lion left; 10 below; TEN PENCE above. Design by Christopher
Ironside. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-008.

340.00.-

172 2002 Gold Five Pence Proof Equal-finest NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold five pence, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · D · G REG ·
F · D · 2002. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned thistle; '5' below; 'FIVE
PENCE' around above. Design by Christopher Ironside. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-007.

170.00.-

173 2002 Gold Fourpence Maundy Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold fourpence, 2002. Royal Mint. Proof.
First, laureate bust of Elizabeth II facing right; M.G. on truncation; ELIZABETH
· II · DEI · GRATIA · REGINA · F : D : + Design by Mary Gillick. / Crowned '4'
dividing date within oak wreath. Design by Jean Baptise Merlen. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-014.

100.00.-
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174 2002 Gold Threepence Maundy Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold threepence, 2002. Royal Mint. Proof.
First, laureate bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : + Design by Mary Gillick. / Crowned '3' dividing date within
oak wreath. Design by Jean Baptise Merlen. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-015.

80.00.-

175 2002 Gold Two Pence Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold two pence, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · D · G REG ·
F · D · 2002 Design by Ian Rank-Broadley. / The Badge of the Prince of Wales:
a plume of three ostrich feathers within a coronet; '2' below; 'TWO PENCE'
above. Design by Christopher Ironside. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-006.

380.00.-

176 2002 Gold Twopence Maundy Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold twopence, 2002. Royal Mint. Proof.
First, laureate bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : + Design by Mary Gillick. / Crowned '2' dividing date within
oak wreath. Design by Jean Baptise Merlen. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-016.

50.00.-
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177 2002 Gold One Penny Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one penny, 2002. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · D · G REG ·
F · D · 2002. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned portcullis with chains;
ONE PENNY above; '1' below. Design by Christopher Ironside. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-005.

190.00.-

178 2002 Gold Penny Maundy Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold penny, 2002. Royal Mint. Proof.
First, laureate bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : + Design by Mary Gillick. / Crowned '1' dividing date within
oak wreath. Design by Jean Baptise Merlen. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certification
number 2155984-017.

30.00.-

E. World Coins

179 Austria: Habsburg Franz Joseph I 1915 Gold 4 Ducats Restrike A/FDC

AUSTRIA. HABSBURG. Franz Joseph I.
Gold 4 ducats, 1915. Vienna. Restrike.
Franz Joseph facing right; FRANC·IOS·I·D ·AUSTRIAE IMPERATOR. / Double-
headed Habsburg eagle holding crown, orb and sceptre;
HUNGAR·BOHEM·GAL·(4)·LOD·ILL·REX·A·A·1915.
A/FDC.

790.00.-
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180 Austria: Habsburg Franz Joseph I 1915 Gold 1 Ducat Countermarked

AUSTRIA. HABSBURG. Franz Joseph I, 1848-1916.
Gold 1 ducat, 1915. countermarked.
In the early 20th century, Balkan countries used Austrian ducat coins as
bullion reserves. It is believed that the various states further marked their
bullion supply with small countermarks in order to designate fineness. (a
sword for Bosnia, a crown for Bulgaria, a grain ear for Serbia and an eagle for
the Kingdom of Serbs, Croats, and Slovenes).
Franz Joseph facing right, Countermark of a sword? underneath bust;
FRANC·IOS·I·D ·AUSTRIAE IMPERATOR. / Double-headed Habsburg eagle
holding crown, orb and sceptre; HUNGAR·BOHEM·GAL·LOD·ILL·REX·A·A·1915.

200.00.-

181 Bermuda Elizabeth II 1975 Gold 100 Dollars Royal Visit Proof Box & COA

BERMUDA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 dollars, 1975. Proof.
Celebrating the 1975 visit of Queen Elizabeth II to Bermuda
Second bust of Elizabeth II facing right, inscription: 'Bermuda 1975
ELIZABETH II/ Royal sceptre divides crowned monograms of Elizabeth II and
Prince Philip. Inscription: 'ROYAL VISIT FEBRUARY 16 1975 900/1000 FINE
GOLD ONE HUNDRED DOLLARS'. Comes with the original box as issued by
the Mint and the certificate of authenticity (COA).

360.00.-

182 Cook Islands Elizabeth II 1995 Gold 20 Dollars

COOK ISLANDS. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 20 dollars, 1995.
Crowned head of Elizabeth II right, date below, / Astronaut on moon,
denomination below.

80.00.-
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183 Cook Islands Elizabeth II 2000 Gold 10 Dollars

COOK ISLANDS. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 10 dollars, 2000.
Bust of Elizabeth II right, date below. / Moby Dick right jumping over a six-
men rowboat.

70.00.-

184 Cook Islands Elizabeth II 2003 Gold 1 Dollar Elizabeth I - Ships Behind
Proof

COOK ISLANDS. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1 dollar, 2003. Proof.
The Effigy of HM Queen Elizabeth II facing right with the date below;
'ELIZABETH II COOK ISLANDS 2003'. Design by Raphael David Maklouf. /
Queen Elizabeth I with two ships behind 'ONE DOLLAR'.

160.00.-

185 Cook Islands Elizabeth II 2003 Gold 1 Dollar Elizabeth I - Ships Behind
Proof

COOK ISLANDS. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1 dollar, 2003. Proof.
The Effigy of HM Queen Elizabeth II facing right with the date below;
'ELIZABETH II COOK ISLANDS 2003'. Design by Raphael David Maklouf. /
Queen Elizabeth I with Sir Francis Drake and a ships behind, below 'ONE
DOLLAR'.

160.00.-
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186 Cuba First Republic 1916 Gold 10 Pesos

CUBA. First Republic.
Gold 10 pesos, 1916. United States Philadelphia Mint.
Cuban coat of arms, country name around, face value below; "REPUBLICA
DE CUBA • DIEZ PESOS •". / Portrait of José Martí, Cuban National Hero (1853-
1895), motto around, date below, weight and fineness on sides; "PATRIA Y
LIBERTAD • 16.718 G. • 1916 • 900 M •". Design by Charles Edward Barber. Edge
legend with 6 stars, representing the 6 provinces of the country at the
moment; * * * CON TODOS Y PARA TODOS * * *.

860.00.-

187 Cuba First Republic 1915 Gold 5 Pesos

CUBA. First Republic.
Gold 5 pesos, 1915. United States Philadelphia Mint.
REPUBLICA DE CUBA • CINCO PESOS •, Central Cuban Coat of Arms,
denomination below. / Portrait of José Martí, Cuban National Hero (1853-
1895), motto around, date below, weight and fineness on sides; "PATRIA Y
LIBERTAD • 8.359 G. • 1915 • 900 M •". Design by Charles Edward Barber. Edge;
reeded.

430.00.-

188 Cuba First Republic 1916 Gold 5 Pesos

CUBA. First Republic.
Gold 5 pesos, 1916. United States Philadelphia Mint.
REPUBLICA DE CUBA • CINCO PESOS •, Central Cuban Coat of Arms,
denomination below. / Portrait of José Martí, Cuban National Hero (1853-
1895), motto around, date below, weight and fineness on sides; "PATRIA Y
LIBERTAD • 8.359 G. • 1916 • 900 M •". Design by Charles Edward Barber. Edge;
reeded.

430.00.-
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189 Denmark Christian X 1913 AH GJ Gold 20 Kroner

DENMARK. Christian X.
Gold 20 kroner, 1913 AH GJ. Copenhagen.
Obv: The bust of Christian X facing right with the date below, the initials of
Andreas Hansen engraved in the neck. Rev: draped crowned national arms
of Denmark with the value below.

460.00.-

190 Denmark Christian X 1914 AH GJ Gold 20 Kroner

DENMARK. Christian X.
Gold 20 kroner, 1914 AH GJ. Copenhagen.
Obv: The bust of Christian X facing right with the date below, the initials of
Andreas Hansen engraved in the neck. Rev: draped crowned national arms
of Denmark with the value below.

460.00.-

191 Egypt Hussein Kamel AH 1335 (1916) Gold 100 Piastres

EGYPT. Hussein Kamel, 1914-17.
Gold 100 piastres, AH 1335 (1916). Mumbai / Bombay.
Name of Ruler in Arabic script; حسين كامل السلطان ١٣٣٣ "Sultan Hussein Kamil 1333"
/ Denomination, issuer, and dates in Arabic; 100 ١٠٠ قرش السلطَنة المَصريَة PIASTRES
1916 ١٣٣٥ "100 Qirsh Egyptian Sultanate 100 Piastres 1916 1335". Design by Jan
Harvey Rowntree.

430.00.-
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192 Egypt Ahmed Fuad I AH 1340 (1922) Gold 100 Piastres

EGYPT. Ahmed Fuad I, 1922-36.
Gold 100 piastres, AH 1340 (1922). Royal Mint.
King Fuad I in civic attire bust right; فؤاد الأول ملك مصر "Fuad the First, King of
Egypt". Designed by Hamed Effendi Serri. / Denomination above centre
circle, dates below; 100 ,١٣٤٠ Ghirsh The Egyptian ١٠٠ غرش الممكلة المصرية ١٩٢٣
Kingdom 1340 1922. Designed by Hamed Effendi Serri.

430.00.-

193 Egypt Ahmed Fuad I AH 1341 (1923) Gold 50 Piastres

EGYPT. Ahmed Fuad I, 1922-36.
Gold 50 piastres, AH 1341 (1923). Royal Mint.
18,000 struck in 1923 and an additional 1,000 struck in 1928. Coins were struck
in both red and yellow gold.
King Fuad I in civic attire bust right; فؤاد الأول ملك مصر "Fuad the First, King of
Egypt". Designed by Hamed Effendi Serri. / Denomination above centre
circle, dates below. Designed by Hamed Effendi Serri.

220.00.-

194 Finland Nicholas II 1912 Gold 20 Markkaa

FINLAND. Nicholas II, 1894-1917.
Gold 20 markkaa, 1912. Mint of Finland.
Crowned double-headed eagle holding orb and sceptre, 'S' below, legend
around; 'FINLAND SUOMI'. / Denomination above date within within circle,
0,645..GRM. KUPARIA * 5,806..GRM. KULTAA. 20 MARKKAA. Edge milled.

340.00.-
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195 Finland Nicholas II 1913 Gold 20 Markkaa

FINLAND. Nicholas II, 1894-1917.
Gold 20 markkaa, 1913. Mint of Finland.
Crowned double-headed eagle holding orb and sceptre, 'S' below, legend
around; 'FINLAND SUOMI'. / Denomination above date within within circle,
0,645..GRM. KUPARIA * 5,806..GRM. KULTAA. 20 MARKKAA. Edge milled.

340.00.-

196 France Napoleon III 1859 A Gold 5 Francs

FRANCE. Napoleon III, 1852-70.
Gold 5 francs, 1859 A. Napoleon III.

90.00.-

197 Gabon Republic 1960 Gold 25 Francs Independence Proof Equal-finest
NGC PF 66 CAMEO

GABON. Republic, 1960-.
Gold 25 francs, 1960. Proof.
Head of President Mba with date below; PRESIDENT LEON MBA 1960
REPUBLIQUE GABONAISE. / National Coat of Arms with denomination
below; REPUBLIQUE GABONAISE 25 Fr. INDEPENDANCE 17 AOÛT 1960.
Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 66 CAMEO, certification number
8220984-015.

410.00.-
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198 Germany: Hessen-Darmstadt 1875 H Gold 10 Mark Ludwig III NGC XF 45

GERMANY. HESSEN-DARMSTADT.
Gold 10 mark, 1875 H. Ludwig III.
Bareheaded portrait right, LUDWIG III GROSHERZOG VON HESSEN. / Central
crowned imperial eagle DEUTSCHES REICH 1877, denomination below,
between two stars. Edged milledIn secure plastic holder, graded NGC XF 45,
certification number 6835488-008.

210.00.-

199 Hungary Franz Joseph I 1907 KB Gold 10 Korona

HUNGARY. Franz Joseph I, 1848-1916.
Gold 10 korona, 1907 KB. Kremnica.
Crowned shield flanked by angels; "MAGYAR KIRÁLYSÁG 10 KORONA K·B".
Engraved by Károly Gerl. / Emperor standing in royal dress, globus cruciger
in hand; "FERENCZ JÓZSEF I.K.A.CS. ÉS M.H.S.D.O.AP.KIR.". Engraved by
József Reisner.

180.00.-

200Hungary 1887 KB Gold 10 Francs I Ferenc József

HUNGARY.
Gold 10 francs, 1887 KB. I Ferenc József.
Franz Joseph I; 1848/1867-1916

170.00.-

201 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1352 SH (1973) Gold Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold pahlavi, 1352 SH (1973). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below. /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

420.00.-
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202 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1355 SH (1976) Gold Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold pahlavi, 1355 SH (1976). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

420.00.-

203 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1336 SH (1957) Gold 1/2 Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold 1/2 pahlavi, 1336 SH (1957). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below. /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

210.00.-

204 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1345 SH (1966) Gold 1/2 Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold 1/2 pahlavi, 1345 SH (1966). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below. /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

210.00.-

https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQF
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQH
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQJ
https://auctions.thecoincabinet.com/lots/view/4-DNXSQJ


205 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1353 SH (1974) Gold 1/2 Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold 1/2 pahlavi, 1353 SH (1974). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below. /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

210.00.-

206 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1354 SH (1975) Gold 1/4 Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold 1/4 pahlavi, 1354 SH (1975). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below. /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

110.00.-

207 Iran: Kingdom Mohammad Reza Shah 1355 SH (1976) Gold 1/4 Pahlavi

IRAN. KINGDOM. Mohammad Reza Shah, 1941-1979.
Gold 1/4 pahlavi, 1355 SH (1976). Tehran.
Bare head left; legend containing name and title above, date below. /
Radiant lion left, holding sword; crown above, denomination below; all
within laurel and oak wreath.

110.00.-
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208 Isle of Man 1979 Gold Half-Sovereign

ISLE OF MAN.
Gold half-sovereign, 1979. Pobjoy Mint.
Second portrait of Queen Elizabeth II; 'ISLE OF MAN ELIZABETH II' / Mounted
soldier above date.

210.00.-

209 Italy: Sardinia Carlo Alberto 1834 P Gold 20 Lire

ITALY. SARDINIA. Carlo Alberto, 1831-49.
Gold 20 lire, 1834 P.
Bust facing left, date below; CAR.ALBERTUS D.G. REX SARD. CYP. ET HIER.
Engraved by Giuseppe Ferraris. / Crowned spade shield, with central shield of
Savoy eagle, between 2 oak branches, collar of order suspended below, value
'L.20' divides mintmarks below; DVX SAB.GENVAE ET MONTISF.PRINC.PED.&.
L.20. Engraved by Giuseppe Ferraris. Edge Milled.

330.00.-

210 Jeweller's Copy: India: Bengal Presidency East India Company 1202 (1788)
Gold 1/2 Mohur

JEWELLER'S COPY: INDIA. BENGAL PRESIDENCY. East India Company.
Gold 1/2 mohur, 1202 (1788).

1.00.-
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211 Liechtenstein Franz Josef II 1946B Gold 10 Franken NGC MS 66

LIECHTENSTEIN. Franz Josef II, 1906-1989.
Gold 10 franken, 1946B.
Bust portrait of Franz Josef II, facing right, inscription: FRANZ JOSEF II 1946,
designed by Arnold Stockmann/ Crowned coat of arms of Liechtenstein
surrounded by stars. Inscription: FÜRSTENTUM LIECHTENSTEIN B 10 FR.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 8220984-
017.

170.00.-

212 Luxembourg Jean 1964 Gold 20 Francs Coronation of Duke Jean NGC MS
67

LUXEMBOURG. Jean.
Gold 20 francs, 1964. Royal Mint of Belgium.
Minted to commemorate Grand Duke Jean's accession to the throne
Left facing portrait of Jean (1921-2019), Grand Duke of Luxembourg from 1964
to 2000. Legend around with engravers signature J.N.LEFEVRE below; JEAN
GRAND-DUC DE LUXEMBOURG. Design by Julien Lefèvre and Nina Victorine
Lefèvre-Kestler. / Crown surrounded by laurel ornaments, legend and date of
accession around; XII-XI — MCMLXIV — JE MAINTIENDRAI. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 67, certification number 8220984-
020.

330.00.-
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213 Peru 1917 Gold 1 Libra NGC MS 61

PERU.
Gold 1 libra, 1917. Lima.
Wreath around coat of arms with legend around, date below; "REPUBLICA
PERUANA - LIMA 1917 / Portrait right, legend around; VERDAD I JUSTICIA ·
UNA LIBRA ·. Edge Milled. In secure plastic holder, graded NGC MS 61,
certification number 6803689-011.

420.00.-

214 Peru 1917 Gold 1 Libra NGC AU 58

PERU.
Gold 1 libra, 1917. Lima.
Wreath around coat of arms with legend around, date below; "REPUBLICA
PERUANA - LIMA 1917 / Portrait right, legend around; VERDAD I JUSTICIA ·
UNA LIBRA ·. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6803688-
058.

420.00.-

215 Peru 1917 Gold 1 Libra NGC AU 58

PERU.
Gold 1 libra, 1917. Lima.
Wreath around coat of arms with legend around, date below; "REPUBLICA
PERUANA - LIMA 1917 / Portrait right, legend around; VERDAD I JUSTICIA ·
UNA LIBRA ·. Edge Milled. In secure plastic holder, graded NGC AU 58,
certification number 6803688-063.

420.00.-
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216 Russia: Empire Aleksandr III 1890 SPB Gold 5 Roubles

RUSSIA. EMPIRE. Aleksandr III, 1881-94.
Gold 5 roubles, 1890 SPB. St. Petersburg.
Portrait of Aleksandr III facing right; in Cyrillic: By God’s grace Alexander III
Emperor and Autocrat of all Russia. / Russian, crowned double-headed eagle;
date and denomination below in Cyrillic. Edge milled.

330.00.-

217 Russia: Empire Nikolai II 1899 Ф3 Gold 5 Roubles

RUSSIA. EMPIRE. Nikolai II, 1894-1917.
Gold 5 roubles, 1899 Ф3. St. Petersburg Mint.
Portrait of Emperor Nicholas II facing left; Б.М.НИКОЛАЙ II ИМПЕРАТОРЪ И
САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОСС. / A crowned, double-headed Russian eagle with
a crown with ribbons above and the denomination and date below;
Lettering: 5 РУБЛЕЙ 1899 Г. Edge patterned with engravers initials.

220.00.-

218 Russia: Empire Nikolai II 1899 ЭБ Gold 5 Roubles

RUSSIA. EMPIRE. Nikolai II, 1894-1917.
Gold 5 roubles, 1899 ЭБ. St. Petersburg Mint.
Portrait of Emperor Nicholas II facing left; Б.М.НИКОЛАЙ II ИМПЕРАТОРЪ И
САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОСС. / A crowned, double-headed Russian eagle with
a crown with ribbons above and the denomination and date below;
Lettering: 5 РУБЛЕЙ 1899 Г. Edge patterned with engravers initials.

220.00.-
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219 Russia: Empire Nicholas II 1902 АР Gold 10 Roubles

RUSSIA. EMPIRE. Nicholas II, 1894-1917.
Gold 10 roubles, 1902 АР. St Petersburg Mint.
Portrait of the Emperor Nicholas II; "Б.М.НИКОЛАЙ II ИМПЕРАТОРЬ И
САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОСС.". / Two-headed eagle with a crown above.
Denomination; date; "10 РУБЛЕЙ 1910 Г.". Edge plain with inscription.

440.00.-

220 Spain Alfonso XIII 1890 MPM Gold 20 Pesetas

SPAIN. Alfonso XIII, 1886-1931.
Gold 20 pesetas, 1890 MPM. Royal Mint of Spain.
First bust of Alfonso XIII, facing right lettering around; "ALFONSO XIII POR LA
G. DE DIOS G.S. 1890". / Spanish coat of arms with lettering around and
mintmark below; "REY CONSTL DE ESPAÑA M.P. 20 PESETAS .M.". Design by
Gregorio Sellán González. Edge 18 fleur-de-lis.

340.00.-

221 Turkey: Ottoman Empire Abdul Hamid II 1293 SH (1876) Gold 100 Kurush

TURKEY. OTTOMAN EMPIRE. Abdul Hamid II, 1876-1909.
Gold 100 kurush, 1293 SH (1876).
Toughra with "el-Ghazi" to the left, above regnal year and wreath, and below
stars. / Stacked legend within wreath. Edge Milled.

380.00.-
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222 United States 2006 Gold 50 Dollars PCGS MS70

UNITED STATES.
Gold 50 dollars, 2006. Philadelphia.
Standing Liberty holding torch and olive branch; "LIBERTY 2006 ASG".
Design by Augustus Saint-Gaudens. / Family of eagles, motto around;
UNITED STATES OF AMERICA IN GOD WE TRUST E PLURIBUS UNUM MB JW
1 OZ. FINE GOLD~50 DOLLARS. Engraved by Miley Frost. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certification number 11052232.

1770.00.-

223 United States: Quarter Eagle Liberty Head 1852 Gold 2 1/2 Dollars

UNITED STATES. QUARTER EAGLE. Liberty Head, 1840-1907.
Gold 2 1/2 dollars, 1852. Philadelphia.
Coronet head facing left, wearing a tiara bearing the inscription 'LIBERTY';
thirteen stars around rim; date below. / Eagle bearing crest on its chest
holding olive branch and arrows in its talons; denomination below.
Inscription: 'UNITED STATES OF AMERICA'.Edge milled. Designed by
Christian Gobrecht.

220.00.-

224 United States: Quarter Eagle Liberty Head 1879 Gold 2 1/2 Dollars

UNITED STATES. QUARTER EAGLE. Liberty Head, 1840-1907.
Gold 2 1/2 dollars, 1879. Philadelphia.
Coronet head facing left, wearing a tiara bearing the inscription 'LIBERTY';
thirteen stars around rim; date below. / Eagle bearing crest on its chest
holding olive branch and arrows in its talons; denomination below.
Inscription: 'UNITED STATES OF AMERICA'.Edge milled. Designed by
Christian Gobrecht.

220.00.-
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